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Exercice 1 

Déterminer une primitive pour chacune des fonctions suivantes sur un intervalle bien choisie 

𝒇(𝒙) = 𝟓𝒙𝟒 + 𝟑𝒙𝟐 − 𝟑 ; 𝒇(𝒙) =
𝟐

𝒙𝟑 − √𝒙 +
𝟑

√𝒙
 ; 𝒇(𝒙) = 𝟐 𝐜𝐨𝐬 𝒙 − 𝟑 𝐬𝐢𝐧 𝒙 ; 𝒇(𝒙) =

𝒙𝟒−𝟐𝒙𝟐+𝟑

𝒙𝟐  

𝒇(𝒙) = −𝟐 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙 − 𝟏) + 𝟑 𝐬𝐢𝐧(𝟒𝒙 + 𝟑) ; 𝒇(𝒙) =
−𝟐𝒙−𝟏

√𝒙𝟐+𝒙
 ; 𝒇(𝒙)(−𝟐𝒙 + 𝟏)(𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟐)𝟑 

𝒇(𝒙) =
𝟏

𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒙
+ 𝟏 ; 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙 ; 𝒇(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧𝟐 𝒙 : 𝒇(𝒙) = 𝐭𝐚𝐧𝟑 𝒙 + 𝐭𝐚𝐧 𝒙 

𝒇(𝒙) =
𝟐𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙+𝒙𝟐 𝐬𝐢𝐧 𝒙

𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙
 ;  𝒇(𝒙) =

𝐜𝐨𝐬 𝒙

𝟏−𝐜𝐨𝐬𝟐 𝒙
   ;  𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬𝟑 𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙 ; 𝒇(𝒙) = −

𝟏

𝒙𝟐 +
𝟐

𝒙𝟑 

Exercice 2 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ℝ\{𝟏} par 𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑−𝒙𝟐−𝒙+𝟓

(𝒙−𝟏)𝟐         

1)  Déterminer trois réels  , 𝒃  et 𝒄 tels que pour tout 𝒙 ∈ ℝ\{𝟏} ; 𝒇(𝒙) = 𝒂𝒙 + 𝒃 +
𝒄

(𝒙−𝟏)𝟐 

2)  Déterminer une primitive de 𝒇 sur ]𝟏 , +∞[  

Exercice 3 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]−
𝝅

𝟐
 ,

𝝅

𝟐
[  par : 𝒇(𝒙) = 𝐭𝐚𝐧𝟐 𝒙 + 𝟑𝒙 − 𝟏 

1)  Montrer que 𝒇 admet au moins une primitive 𝑭 sur ]−
𝝅

𝟐
 ,

𝝅

𝟐
[ 

2)  Déterminer la fonction 𝑭 qui prend la valeur 𝟏 en 𝟎. 

Exercice 4 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]𝟎 , +∞[  par 𝒇(𝒙) =
𝟑𝒙𝟒−𝟐𝒙𝟐+𝟒

𝒙𝟐          

1)  Montrer que 𝒇 admet au moins une primitive 𝑭 sur ]𝟎 , +∞[ 

2)  Déterminer la fonction 𝑭 tel que 𝑭(𝟏) = 𝟎  

Exercice 5 

Soit les fonctions 𝒇 et 𝒈 définies sur ℝ par : 𝒇(𝒙) = 𝒙 𝐜𝐨𝐬 𝒙 et  𝒈(𝒙) = 𝒙 𝐬𝐢𝐧 𝒙  

1)  Calculer 𝒇′(𝒙) + 𝒈(𝒙)  , en déduire une primitive 𝑮 de 𝒈 sur ℝ 

2)  Déterminer une primitive 𝑭 de 𝒇 sur ℝ 

Exercice 6 

Soit les fonctions 𝒇 et 𝒈 définies sur ℝ par 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 𝒙 𝐜𝐨𝐬(𝟑𝒙) et 𝒈(𝒙) = 𝐬𝐢𝐧 𝒙 𝐬𝐢𝐧(𝟑𝒙)  

1)  a) Déterminer une primitive de chacune des fonctions 𝒇 + 𝒈   et  𝒇 − 𝒈    
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     b) En déduire les primitives sur ℝ des fonctions 𝒇 et 𝒈  

2)  Soit la fonction 𝒉 définie sur ℝ par : 𝒉(𝒙) = (𝟏 + 𝐜𝐨𝐬 𝒙) 𝐬𝐢𝐧(𝟒𝒙)      x4sin)xcos1()x(h  . 

Déterminer la primitive 𝑯 de 𝒉 qui s’annule en 𝝅 

Exercice 7 

Soit 𝒇 la fonction définie sur [𝟎 , +∞[ par 𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟏+𝒙𝟐 

1)  Montrer 𝒇 admet une unique primitive 𝑭 sur [𝟎 , +∞[  tel que 𝑭(𝟎) = 𝟎    

2)  Soit 𝑮 la fonction définie sur [𝟎 ,
𝝅

𝟐
[   par : 𝑮(𝒙) = 𝑭(𝐭𝐚𝐧 𝒙)     

      a) Montrer que 𝑮 est dérivable sur [𝟎 ,
𝝅

𝟐
[ et déterminer 𝑮′(𝒙)  

      b) En  déduire que pour tout 𝒙 ∈ [𝟎 ,
𝝅

𝟐
[  on a  𝑮(𝒙) = 𝒙  

      c) En déduire que la fonction 𝒖(𝒙) = 𝐭𝐚𝐧 𝒙  est la fonction réciproque de 𝑭 

      d) Calculer : 𝑭(𝟎) ;  𝑭(√𝟑)  et  𝑭 (
𝟏

√𝟑
) 

Exercice 8 

Soit 𝒇 la fonction définie sur ]−𝟏 , 𝟏[ I par : 𝒇(𝒙) =
𝟏

√𝟏−𝒙𝟐
     

1)  Montrer 𝒇 admet une unique primitive 𝑭 sur ]−𝟏 , 𝟏[ tel que 𝑭(𝟎) = 𝟎  

2)  On pose pour tout 𝒙 ∈ ]−𝟏 , 𝟏[  𝒉(𝒙) = 𝑭(−𝒙) + 𝑭(𝒙)        . 

     a) Montrer que pour tout 𝒙 ∈ ]−𝟏 , 𝟏[ ; 𝒉′(𝒙) = 𝟎  

     b) En déduire 𝒉(𝒙) 

     c) Montrer alors que la fonction 𝑭 est impaire  

3)  Soit 𝑮 la fonction définie sur ]−
𝝅

𝟐
 ,

𝝅

𝟐
[  par : 𝑮(𝒙) = 𝑭(𝐬𝐢𝐧 𝒙)    

      a) Montrer que 𝑮 est dérivable sur ]−
𝝅

𝟐
 ,

𝝅

𝟐
[ et déterminer 𝑮′(𝒙)  

      b) En  déduire que pour tout 𝒙 ∈ ]−
𝝅

𝟐
 ,

𝝅

𝟐
[ on a 𝑮(𝒙) = 𝒙  

       c) Calculer : 𝑭 (
𝟏

𝟐
) ;  𝑭 (

√𝟐

𝟐
)  et  𝑭 (

√𝟑

𝟐
) 

 

ht
tp

://
m

at
he

m
at

iq
ue

s.
ko

ol
i.m

e/
   

  5
8 

 3
00

  1
74

http://mathematiques.kooli.me/

